创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,雷阵雨,最高29℃,最低24℃

明天:阵雨,阴,最高24℃,最低21℃

2025年10月 17日 星期五 农历乙巳年八月廿六 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23252期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平向联合国粮食及农业组织 成立80周年致贺信

## 为世界粮食安全贡献中国力量

- 习近平经济思想引领 新时代经济工作述评之四

关键时刻必有关键抉择

习近平给中国农业大学全体师生回信强调 弘扬优良办学传统矢志强农报国

# 仅爱农专业人才

新华社北京10月16日电 近 日,中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平给中国农业大学全 体师生回信,在中国农业大学建校

校友表示祝贺。

习近平强调,新征程上,希望你 们弘扬优良办学传统,矢志强农报国,

深化教育教学改革,加强农业科技创 新和成果转化应用,努力培养更多知 农爱农的专业人才,为建设农业强国、 推进中国式现代化作出新的贡献。

立的京师大学堂农科大学,1995年由 北京农业大学和北京农业工程大学 合并组建而成。近日,中国农业大学

全体师生给习近平总书记写信,汇报 学校120年发展历程和办学成绩,表 达加快建设世界一流大学,为强国建 设、民族复兴伟业不懈奋斗的决心。



## 转角遇到戏 申城秋"艺"浓

24届上海国际艺术节今启幕,全城共绘"生活新场景

第24届中国上海国际艺术节 今天启幕,时代的、人民的、国际的 艺术节,在城市中创造出生活新场 景……全城有艺,艺美全城的时段 将绵延至11月27日。

>>>详见第11版



上海的秋意,被咖啡香气浸透,于绿树掩映中,打造 出一方都市里的田园诗意。昨天下午,2025全球风味 咖啡豆集在上海文化广场启幕,来自世界各地的风味咖 啡豆及周边产品齐聚,带领市民游客周游咖啡列国,感

受不同风土所带来的独特咖啡风味,推动上海咖啡业态 发展和消费新增长。图为市民在上海文化广场感受不 同风土带来的独特咖啡风味

本报记者 陈梦泽 摄影报道



### 从硬核工业基地到现代服务业新高地

2025创意产业博览会暨上海现代服务业路演中心明启动

>>>详见第5版

### 今目论语

准打击『

幽灵外卖

方

某外卖平台上一家 评分4.9的"网红餐厅" 的菜肴,实际上可能是 居民楼厕所旁分装出的 "料理包" 。这样触目惊 心的场景,正是"幽灵外 卖"生态的真实写照。 近日,市场监管总局拟 推行的网络餐饮新规亮 点就是,针对"幽灵外 卖"提出治理意见。

幽灵外卖"最主 要的特征在于"三无": 无实体门店、无有效证 照、无实际经营场所。 媒体曾曝光某外卖平 台"网红奶茶店",其注 册地址竟是废弃停车 场,所谓"现制茶饮"实 为工业糖浆勾兑。在 现行的监管体系中,传 统"以证管人"的模式 难以应对虚拟空间挑 战,而一些平台算法推 荐机制,在客观上助推 "幽灵外卖"的扩张。

此次发布的新规征 求意见稿,要求网店招 牌名称应当与实体经营 门店招牌名称一致,取餐地址与经 营资质载明的经营场所一致。同 时,为"无堂食"商家加注专属标识,

并对展示位置和页面进行规定 除了食品安全信息不透明之 外,平台责任不清、入网餐饮服务提 供者管理不严也是"幽灵外卖"的重 要原因。新规征求意见稿,以压实 网络餐饮服务第三方平台提供者和 入网餐饮服务提供者等食品安全主 体责任为核心,旨在有效防止"幽灵 外卖"现象的发生。

从"扫街式"检查到"天眼式"监 控,从事后处罚到事前预防,市场监 管总局此次新规有望对"幽灵外卖" 实施精准打击。